

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Κύριλλος Ιερομάρτυρας επίσκοπος Γορτύνης Κρήτης



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/588/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 23/02/2025 00:04:58

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Ιουνίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Εἰ καὶ γέρων Κύριλλος ἦν ὁ Γορτύνης,
Ἠβῶσαν εἶχε πρὸς ξίφος τὴν καρδίαν.

Ο Ἅγιος Κύριλλος, αφού πέρασε τη ζωή του ὄσια και ασκητικά, χειροτονήθηκε στο 68ο ἔτος της ζωῆς του ἐπίσκοπος Γορτύνης στην Κρήτη. Αφού κυβέρνησε το ποῖμνιο του 25 χρόνια, παρουσιάστηκε στον ηγεμόνα Αγκριανό το ἔτος 299, στα χρόνια των Βασιλέων Διοκλητιανού και Μαξιμιανού, και επειδή με θάρρος κήρυξε τον Χριστό, ρίχτηκε μέσα στη φωτιά. Ἄλλα ἐνῶ τα δεσμά κάηκαν και τα ξύλα ὅλα της φωτιάς ἐγίναν στάχτη, ὁ Ἅγιος ἐμεινε ἐντελῶς ἀβλαβῆς. Τότε ἀφέθηκε ἐλεύθερος. Ἀργότερα ὁμως, επειδή ἐπέστρεφε στην πίστη του Χριστοῦ πολλοὺς ἐιδωλολάτρες, καταδικάστηκε σε θάνατο. Τότε του ἐβάλαν χαλινάρι στο στόμα και τον φόρτωσαν ἐπάνω σε ἄμαξα, επειδή ἦταν 93 χρονῶν και δεν μπορούσε να βαδίσει. Ὄταν ἐφτάσαν σε μια τοποθεσία που ὀνομαζόταν Ράξο, τα βόδια σταμάτησαν μόνα τους και ἐκεῖ ὁ ἄξιος ἱεράρχης και ἀθλητῆς του Κυρίου, ἐλάβε το στεφάνι του μαρτυρίου με ἀποκεφαλισμό.

Να σημειώσουμε ἐδῶ ὅτι σύμφωνα με τον Δοσίθεο Ἱεροσολύμων, ὑπάρχει και ἄλλος Κύριλλος Ἱερομάρτυρας ἀπὸ την Γορτύνη, που μαρτύρησε το 780 μ.Χ. ἀπὸ τους Σαρακηνοὺς επειδή δεν ἀρνήθηκε τον Χριστό. Μάλιστα ἀπὸ τις πληγές του ἐτρέχε ἀντί για αἷμα, μύρο (σελ. 979 της Δωδεκαβίβλου).

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Άγιος Κύριλλος Ιερομάρτυρας
επίσκοπος Γορτύνης Κρήτης



Άγιος Κύριλλος Ιερομάρτυρας
επίσκοπος Γορτύνης Κρήτης



Άγιος Κύριλλος Ιερομάρτυρας
επίσκοπος Γορτύνης Κρήτης (Από τη
ροτόντα Θεσσαλονίκης του 5ου
αιώνα μ.Χ.)

Σχετικές συνδέσεις

- [Άγιος Πέτρος επίσκοπος Γορτύνης ο νέος Ιερομάρτυς](#)
- [Σύναξη Πάντων των εν Γορτύνη και Αρκαδία της Κρήτης διαλαμψάντων Αγίων](#)